



清代木质商船惊现黄河故道

船上有大量古钱币、瓷器;这是徐州首次发现古代沉船及文物



发掘现场



沉船上发现青花瓷碗



沉船上的古钱币



在徐州丰县梁寨镇黄河故道清淤现场,施工人员在作业时,发现了一艘木质沉船。根据船上的大量古钱币、瓷器等物,考古人员推断这是一艘清代早期沉没的木质商船。昨天,发掘工作正在进行,据考古人员介绍,这是徐州历史上首次发现的古代沉船及文物。

李伟豪 王志宏/文
刘伟/摄

10月13日,丰县梁寨镇黄河故道清淤的施工人员在作业时,发现一个很像船桨的物品,遂上报丰县文物部门。考古人员随即前往勘探,初步推断这艘沉船为明末清初时期的民用船。随后,当地政府和公安部门对现场实施保护,并安排人员看护。

经过挖掘清理,一艘古代沉船昨天下午初步呈现出来。记者在发掘现场看到,沉船的位置位于河床中间。据丰县博物馆馆长王伟介绍,该船为木质材料,由于河床上

有很厚的泥沙,沉船主体基本保存完好。目前,已挖掘出的船体部分宽约3米,长约5米,但船尾部分仍未完全清理出来。在沉船点周围散落着不少物品,其中以青花瓷碗和青瓷盘数量最多,另外还发现了不少炭块。随着发掘的深入,大量的古钱币也被发掘出来,经证实是清乾隆年间的钱币。

此外,一些生活用品如酒杯、烛台、油烟嘴、菜刀、砺石等,也一件件被发掘出来。考古人员还发现了一把火枪,长约1米,枪托为木

质,枪管为金属制成。据王伟介绍,通过发掘出来的古钱币,足以证实这是一艘清代早期的船。

根据船上的瓷器、古钱币及火枪等物品,可以推断这是一艘运输瓷器的商船。“瓷器数量很多,如果是船主生活自用的话,不可能有那么多。”王伟说,加上那些古钱币,也佐证了这是一艘商船的推断,火枪则可能是船主用来防贼防盗用的。

丰县当地的文化学者许砚君介绍说,在宋朝末期形成的徐州黄河故道,曾于清朝咸丰八年有过一

次大的黄河改道,而改道前这里曾是中原地区东西漕运的一条干道。沉船位置北约2.5公里处,就是当年有名的梁寨码头,梁寨也是当年河汛官署的驻地,名为“丰下汛”。

据考古人员介绍,这是徐州历史上首次发现的古代沉船及文物,对于研究清朝时期徐州地区的漕运、水文等都有很大帮助,对研究清朝时期的船舶结构、船上的生活状态等也有着很重要的价值。下一步,将把这艘沉船整体吊装运回,期待船内会有更精彩的发现。

想转院回南通,医院迟迟不发车

家属:因为抢救时间被拖延,要做两次手术
院方:夜班救护车负责院前急救,不能离院

近日,如皋当地论坛上的一篇网帖引发热议。其中写道,10月13日傍晚6点左右,一男子遭遇车祸被送至如皋博爱医院,后因伤势严重,家属要求将病人转至南通大学附属医院。然而,医院却将病人搁置在救护车旁,不抢救也不肯转院,后来禁不住家属苦苦央求,过了很久院方才派车送病人转院。

对此,涉事医院10月14日作出回应:当时未能立即派救护车送医,是因为当夜仅一辆救护车值班,而且要负责院前急救,不能离开。对于医院的这一说法,伤者家属表示不能接受。

胡涓 严君臣

当事人

明明有救护车,院方不肯发车送医

黄先生是南通市经济开发区人,事发当天驾车到如皋办事,途中遭遇车祸,双眼、肢体多处受伤,后被送往如皋博爱医院抢救。由于医院离家远,考虑到家人不方便照料,黄先生便拒绝医生的清创手术及住院建议,打算等家属赶来后转院到南通大学附属医院。

昨天,记者联系上黄先生的妻子王女士(化姓)。据其回忆,当晚8点左右得知丈夫遇车祸入院,立即从南通赶往如皋。一个半小时后,她和朋友抵达如皋博爱医院急诊科,发现丈夫双眼蒙

着纱布,躺在担架床上,身上多处伤口还残留着玻璃碴。王女士称,当时急诊楼外停着4辆救护车,提出转院后医院的态度让她很意外,医院表示由于夜间值班救护车只有一辆,要在医院待命,不能送病人。

“医院难道不应该在第一时间救死扶伤吗?救护车明明在现场,为什么不送?”尽管已时隔两日,王女士说起此事仍十分不满:“我苦苦央求了半个小时,他们才派车把我丈夫送去南通。如果不是因为医院的耽搁,我丈夫如今不需要做两次眼部手术。”

院方

没有不闻不问,是患者数次拒绝救治

“我们院里的确有4辆救护车,但夜间只有1辆值班,当时是没接到病人刚刚返回医院。”据如皋博爱医院医疗科一名宋姓负责人介绍,当时护士正在联系120备班司机。没料到,病患家属见有车返回时突然情绪激动,不但摔了护士站的电话,还上前抢夺值班救护车的钥匙,自行将患者推上了车。“当时他们要求值班救护车司机立刻转运患者,但这辆车是负责院前急救的,不能离院,于是家属和司机之间发生一些矛盾。”后经协调,患者在当晚10点左右,被赶来的备班司机送往南通大学附属医院。

“当时患者的神志清晰,血压稳定,医生判断他的病情并非太过危

急。”针对此事,如皋博爱医院曾于10月14日在该网帖中作出回应。据悉,当天该院急诊医生发现伤者双眼部出血,右膝外伤,曾建议其检查头颅、眼眶,右膝需做CT检查,不过被患者拒绝了。后来,博爱医院眼科值班医生前来会诊,发现患者双上眼睑皮肤挫裂伤,要求给予清创缝合及住院治疗,结果还是遭到患者拒绝。

当王女士等人赶到医院时,医生曾询问过是否联系好南通方面的救护车,但对方称没有车辆可以来接病患。“我们没有将患者丢在那里不闻不问,但患者的态度始终很坚持。”对此,如皋博爱医院显得有些无奈。

120指挥中心

就近救急出车是惯例

患者的病情是否如其家属所说,是因时间被耽搁而加重?昨日下午,黄先生在通大附院外科接受第二次眼部手术,截至发稿前,记者未能联系上他的主治医生。

而对于“拒送病人”一说,南通

当地120指挥中心工作人员表示,院方出车一般是本着就近救急的原则,需要保证自己医疗范围内急救病人的需要,“这也不是个成文规定,但凭着多年工作经验,一般都是这样操作。”

徐州

非法营运三轮车 今起全面停运

徐州市近日开展专项整治活动,市区范围内全面禁止机(电)动三(四)轮车非法营运。

从今天开始,市区非法营运的机动三轮车将全面停运。另外,将用两个月的时间严查非法营运车辆,查处取缔非法生产、销售、改拼装三轮车企业和摊点,同时严查各种交通违法行为。与此同时,对于下肢残疾市民的出行,只要户籍在主城区以及铜山、贾汪和开发区的,将统一置换代步车辆,一人一车拍照建档,置换的车辆则统一销毁。

徐宣 刘清香 范宇森

盐城

投放6000辆公共自行车 年底前能骑上

年底前,会有6000辆公共自行车亮相盐城街头。据了解,大市区首期建设250个公共自行车站点,投放6000辆自行车、6600个锁车器、3个办卡服务点、2个维修保养中心、1个调度管理中心。

所有公共自行车站点将实行24小时自动借还,用车时只要把租车卡在自行车锁柱上刷一下,听到语音提示后即可取车;还车时只要把自行车放回锁车柱上再刷卡,听到语音提示后即完成还车。

姜振军 恒丰

扬州

大洋造船 昨交付第200艘船

昨天上午,为法国船东建造的多功能海洋工程船(IMR)GPA696,在扬州大洋造船有限公司命名交付。这是扬州大洋造船成立以来建造的第200艘船。据介绍,扬州大洋造船交付的这200艘船均为出口船,其中具有太平洋造船集团自主知识产权的品牌产品占比高达53%,大多为环保节能型的船舶产品。

宋体佳

宿迁

骆马湖渔火节 28日开锣

本月28日,“第四届中国·骆马湖渔火节”将在宿迁骆马湖畔隆重举办。本届渔火节大型文艺演出分为四个部分,分别为序幕相约骆马湖、上篇水之韵、下篇月之恋、尾声梦想家园。届时,观众可欣赏到《相约骆马湖》《江山春好处》等体现地方生态、人文、时尚等特点的文艺节目。

孙旭辉

连云港

180名供电职工上岗 确保“连博会”用电

昨天上午,连云港供电公司5个保电小组180名保电人员,正式进入“连博会”保电现场,标志着“连博会”保电工作正式启动。

10月21日至23日,首届中国(连云港)丝绸之路国际物流博览会在连云港举办。为确保“连博会”期间各项会议及活动场所电力供应,连云港供电公司专门成立了5个专业的保电小组保驾护航。

王晓宇 卢颖